

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA VASLUI
STR. ȘTEFAN CEL MARE NR. 277
VASLUI
JUDVS



Destinatar:
SECRETARUL GENERAL AL UAT
RAFAILA
RAFAILA, , județul VASLUI

DOSARUL NR. 12381/333/2024

Materia: Civil

Stadiul procesual al dosarului: Fond

Obiectul dosarului: Validare mandat consilier mandat
supleant

Complet: complet 7 civ. c.c.

COMUNICARE

ÎNCHEIERE FINALĂ CAMERA CONSILIU CIVILĂ

NR. _____ DIN DATA DE 25 Octombrie 2024

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. _____, pronunțată la data de 25 Octombrie 2024, de către JUDECĂTORIA VASLUI JUDVS.

PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI
(ștampila)



Grefier, ,

E.R. 25.10.2024 13:20:07, nr. comunicare: 1 din 2

R O M Â N I A

JUDECĂTORIA VASLUI
JUDVS

Dosar nr. 12381/333/2024

ÎNCHEIERE

Ședința din camera de consiliu de la 25 Octombrie 2024

Instanța constituită din:
PREȘEDINTE GEORGE IONUȚ PETRIMAN
Grefier PETRONELA-BEATRICE IURCIUC

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petentul SECRETARUL GENERAL AL UAT RAFAILA și pe intimații DĂNILĂ VIOREL, ȚARCĂ MIHAELA, având ca obiect validare mandat consilier mandat supleant.

La apelul nominal făcut în ședința camerei de consiliu au lipsit părțile.

Procedura fără citare părți.

Se face referatul cauzei de către grefier care învederează faptul că procedura este fără citare, cauza se află la primul termen de judecată și se desfășoară în procedură necontencioasă, au fost verificate actele și lucrările dosarului de către președintele de complet, după care:

Instanța, procedând la verificarea competenței sale, conform prevederilor art. 528 Cod procedură civilă, constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze prezenta cauză, în temeiul art. 114 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ.

În temeiul art. 258 alin. (1), raportat la art. 255 Cod procedură civilă instanța încuviințează proba cu înscrisuri.

Instanța rămâne în pronunțare asupra cererii de validare mandat consilier supleant.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea formulată la data de 23.10.2024, secretarul general al com. Rafaila, jud. Vaslui a înaintat documentele în vederea validării mandatelor supleanților declarați aleși în circumscripția com. Rafaila, jud. Vaslui.

Atașat cererii au fost depuse documentele privind pe Dănăilă Viorel – Partidul Social Democrat și Țarcă Mihaela – Uniunea Salvați România și anume: copii cărți de identitate, certificate de cazier judiciar, adrese de înaintare a rapoartelor detaliate ale veniturilor și cheltuielilor către Autoritatea Electorală Permanentă, declarațiile de nerenunțare la mandat din partea numiților Dănăilă Viorel – Partidul Social Democrat și Țarcă Mihaela – Uniunea Salvați România.

Prin rezoluția din 25.10.2024 s-a dispus stabilirea termenului de judecată la data de 25.10.2024 în camera de consiliu potrivit procedurii necontencioase și atașarea dosarului nr. 11474/333/2024 al Judecătoriei Vaslui.

Analizând documentele depuse, se constată următoarele:

În drept, art. 119 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, validarea mandatelor supleanților în cadrul procedurii de constituire a consiliului local, prevede că

(1) Mandatele supleanților sunt validate de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. validarea mandatelor supleanților se realizează în condițiile art. 114 alin. (2), cu respectarea prevederilor legii privind alegerea autorităților administrației publice locale în situația în care consilierul local declarat ales se află în una dintre următoarele situații:

a) nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2);

b) este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9).

(2) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. a), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data rămânării definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales.

(3) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. b), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la comunicarea ordinului prefectului prevăzut la art. 118 alin. (5).

(4) Supleanții au obligația transmiterii către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale a documentelor doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (3) cu cel puțin 7 zile înainte de împlinirea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz, pentru care li se eliberează o confirmare de primire. Termenul pentru transmiterea documentelor către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale este termen de decădere, caz în care secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele care i-au fost puse la dispoziție înăuntrul acestui termen, precum și o adresă de informare prin care propune validarea supleanților care au depus documentele prevăzute la art. 114 alin. (2) sau, după caz, invalidarea supleanților care nu au depus aceste documente.

(5) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2) lit. a) - d) cu cel puțin 7 zile înainte de împlinirea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz.

În fapt, potrivit încheierii din 15.10.2024 pronunțată de Judecătoria Vaslui în dosarul nr. 11474/333/2024 s-a dispus **validarea mandatelor consilierilor locali ai comunei Rafaila**, jud. Vaslui ale următorilor candidați declarați aleși: SANDU GABRIEL, candidat din partea Partidului Social Democrat; RUSU MARINELA LENUȚA, candidat din partea Partidului Social Democrat; FOCȘA IOAN, candidat din partea Partidului Social Democrat; FÂNARIU COSTEL, candidat din partea Partidului Social Democrat; BÎRGĂU VASILE, candidat din partea Partidului Social Democrat; CHELARU IONEL SERGIU, candidat din partea Partidului Social Democrat; ANIȚI IONEL, candidat din partea Partidului Social Democrat; AGRIGOROAE OVIDIU, candidat din partea Partidului Național Liberal; APOSTOL GHEORGHE, candidat din partea Partidului Național Liberal.

În temeiul art.114 alin.1 și alin.2 lit. e) din Codul administrativ (O.U.G. nr.57/2019) s-a dispus invalidarea mandatului de consilier local al comunei Rafaila județul Vaslui, a numiților FÎNARIU CONSTANTIN, candidat din partea Partidului Social Democrat și VOICU PETRICĂ, candidat din partea Uniunea Salvați România, ambii renunțând la mandatele de consilier local.

Hotărârea mai sus menționată a rămas definitivă prin neapelare.

Potrivit procesului-verbal centralizator al rezultatelor alegerilor locale în Circumscripția electorală a com. Rafaila, sunt menționați ca supleanți, între alții, și

numiții Dănăilă Viorel – Partidul Social Democrat și Țarcă Mihaela – Uniunea Salvați România.

Art. 119 alin. 4 din Codul administrativ, pentru validarea mandatelor supleanților, face trimitere la condițiile de validare a mandatelor de consilier local prevăzute de art. 114 alin. 2 din același act normativ care prevede:

„Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;

b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;

c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;

d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;

e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;

f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.”

Instanța, constatând ca sunt îndeplinite condițiile pentru validare prevăzute de art. 119 alin. 4 coroborat cu art. 114 alin. 2 din OUG nr. 57/2019, amintite mai sus, urmează să **dispună validarea mandatului** de consilier local pentru domnul Dănăilă Viorel – Partidul Social Democrat și pentru doamna Țarcă Mihaela – Uniunea Salvați România.

În baza art. 119 alin. 1 rap. la art. 114 alin.5 din Codul administrativ, prezenta încheiere se comunică de îndată Prefectului Județului Vaslui și Secretarului general al Comunei Rafaila, jud. Vaslui acesta din urmă având obligația ca, în prima zi lucrătoare ulterioară comunicării încheierii, să informeze consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor.

Potrivit art.119 alin. 1 rap. la art. 114 alin.6 din Codul administrativ, persoanele interesate pot ataca prezenta încheiere cu apel în termen de 3 zile de la comunicare.

PENTRU ACESTE MOTIVE, ÎN NUMELE LEGII DISPUNE

Admite sesizarea Secretarului general al com. Rafaila, jud. Vaslui privind validarea mandatului supleanților pentru Consiliul Local Rafaila, jud. Vaslui.

Dispune validarea mandatului de consilier local, în Consiliul Local al Comunei Rafaila, jud. Vaslui, pentru domnul DĂNĂILĂ VIOREL propus de Partidul Social Democrat și pentru doamna ȚARCĂ MIHAELA propusă de formațiunea Uniunea Salvați România.

Prezenta încheiere se comunică de îndată Prefectului Județului Vaslui și Secretarului general al Comunei Rafaila, jud. Vaslui, acesta din urmă având obligația ca,

în prima zi lucrătoare ulterioară comunicării încheierii, să informeze consilierul local declarat ales cu privire la validarea mandatului acestuia.

Persoanele interesate pot ataca prezenta încheiere cu apel în termen de 3 zile de la comunicare, iar apelul se depune la Judecătoria Vaslui.

Pronunțată la data de 25.10.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

PREȘEDINTE,
George Ionuț PETRIMAN



GREFIER,
Petronela-Beatrice IURCIUC

Red. Jud. P.G.I./Tehnored. I.P.B.
25.10.2024/2 ex.